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Σήμερα η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού 
Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Το δικό της τέκνο υποδέχτηκε εχθές το απόγευμα η πόλη της 
Ρόδου, με πλήθος πιστών να συρρέουν στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Ευαγγελισμού για να ασπαστούν το 
σκήνωμα του μακαριστού Μητροπολίτη πρώην Γάνου και 
Χώρας κυρού Αμφιλοχίου.

Το σκήνωμα του μακαριστού Ιεράρχη υποδέχθηκε εχθές περί της 17:00 ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ. Κύριλλος και ιερείς της νήσου, ενώ ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ολύμπου κ. Κύριλλος τέλεσε Τρισάγιο.

Ο Ιερός Μητροπολιτικός Ναός παρέμεινε ανοικτός όλη τη νύχτα και αυτή την ώρα 
τελείται Όρθρος και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία. Κατά τις 11:00 θα τελεσθεί η 
Εξόδιος Ακολουθία, σύμφωνα με την ανακοίνωση του έχει εκδώσει το Οικουμενικό 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=11
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
https://www.orthodoxianewsagency.gr/patriarxeia/oikomeniko_patriarxio/ypodoxi-tou-skinomatos-tou-makaristou-mitropoliti-amfiloxiou-sti-rodo/


Πατριαρχείο.

Πηγή: Δημοκρατική της Ρόδου

Στην ανακοίνωσή της η Ιερά Μητρόπολη Ρόδου, τόνισε: “Καλούμε το χριστεπώνυμο 
πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεως Ρόδου να παραστεί στην Εξόδιο Ακολουθία του 
αοιδίμου Ιεράρχη, αποδίδοντας τιμή σε ένα γνήσιο τέκνο της ροδιακής γης και 
ακάματο εργάτη του αμπελώνα της Εκκλησίας, ο οποίος αναχώρησε από την 
παρούσα ζωή αφήνοντας ένα ισχυρό αποτύπωμα στην τοπική μας Εκκλησία και στη 
ροδιακή κοινωνία“.

Συλλυπητήρια προς τον Ιεραπόστολο Ιεράρχη
Στο άκουσμα της εκδημίας του μακαριστού Μητροπολίτη πρώην Γάνου και Χώρας 
κυρού Αμφιλοχίου, ο χώρος τόσο της Εκκλησίας όσο και της Πολιτείας, έσπευσε να 
συλλυπηθεί για το γεγονός.



Το Οικουμενικό Πατριαρχείο στην ανακοίνωσή του ανέφερε: “Η Μήτηρ Ἐκκλησία 
μετά βαθυτάτης λύπης ἀγγέλλει τήν πρός Κύριον ἐκδημίαν τοῦ ἀειμνήστου 
Μητροπολίτου πρῴην Γάνου και Χώρας κυροῦ Ἀμφιλοχίου, χθές, Σάββατον, 14ην 
Φεβρουαρίου 2025, ἐν τῷ Γενικῷ Νοσοκομείῳ Ρόδου «Ἀνδρέας Παπανδρέου», περί 
ὥραν 23.52 νυκτερινήν”. Επίσης, ο Σεβασμιώτατος Πατριαρχικός Επίτροπος 
Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, την Κυριακή της Απόκρεω, 15 
Φεβρουαρίου 2026, μετά την χοροστασία του κατά τη Θεία Λειτουργία, στον 
Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, τέλεσε Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού Μητροπολίτου.



Από τη μεριά του ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρος, την 
Κυριακή της Απόκρεω, μετά την Θεία Λειτουργία, αναφερόμενος στο πρόσωπο του 
μακαριστού Ιεράρχη σημείωσε: “Με βαθύτατη συγκίνηση και υιική ευγνωμοσύνη 
ανακαλώ σήμερα στη μνήμη μου τον αοίδιμο Γέροντα Αμφιλόχιο, τον πολύτιμο 
ευεργέτη και στυλοβάτη της Ιεραποστολής του παλαιφάτου Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας”, ενώ σε άλλο σημείο του λόγο του, τόνισε: “Σήμερα, καθώς 
πορεύεται προς τους ουρανούς, εκ μέρους του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
εκφράζουμε την απέραντη ευγνωμοσύνη μας. Προσωπικά οφείλω να καταθέσω μία 
μαρτυρία: σε ταξίδια μου προς το Καμερούν, όταν δεν είχα ούτε το αντίτιμο της 
επιστροφής, ο σεπτός Γέροντας, με διάκριση και σιωπηλή αγάπη, με ενίσχυε. Η 
λεπτότητα της καρδιάς του υπήρξε για μένα μάθημα ζωής”.

Καθώς ο μακαριστός Ιεράρχης είχε διέλθει από κάθε γωνιά της γης για να κηρύξει 
τον ευαγγελικό λόγο, κατηχόντας, βαπτίζοντας και εισοδεύοντας νέες ψυχές από 
το “άγνωστο”, στην ελπίδα, που δεν είναι άλλη από την Εκκλησία του Χριστού, οι 
Ιεραποστολικοί σύλλογοι εξέφρασαν τη θλίψη τους, στο άκουσμα της εκδημίας του.



Η Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής στην συλλυπητήριά 
ανακοίνωσή της αναφέρει ότι: “Ο μακαριστός υπήρξε ταπεινός εργάτης και 
απλοϊκός στυλοβάτης της Ορθοδοξίας στην Αφρική. Με την ευχή του γέροντά του 
Αγίου Αμφιλοχίου Μακρή του εν Πάτμω, ακολούθησε με ζήλο τον Άγιο Χρυσόστομο 
Παπασαραντόπουλο στην Κένυα το έτος 1968, και στη συνέχεια διακόνησε επί 
χρόνια στο Κονγκό, κυρίως στον περιοχή της πόλεως Κολουέζι και σε χωριά της 
ζούγκλας”. 
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Βαριά χαρακτηρίζει την απώλεια για την Εκκλησία ενός εκλεκτού, διαπρεπούς, 
χαρισματικού και ικανότατου Αρχιερέως, η διαδικτυακή σελίδα “Ιεραπόστολος”. 
“Η Ορθόδοξη Ιεραποστολή δικαίως θρηνεί τον άοκνο, ταπεινό και ακαταπόνητο 
εργάτη του Αμπελώνος του Κυρίου στην αφρικανική γη, που υπηρέτησε με 
φιλανθρωπία όλους τους ανθρώπους, δίχως διακρίσεις φυλής, θρησκείας και 
καταγωγής. Οφείλουμε μεγάλη ευγνωμοσύνη για το πολυσχιδές πνευματικό και 
κοινωνικοανθρωπιστικό έργο στις χώρες της Κένυας, της Τανζανίας και του 
Κονγκό, αλλά κυρίως για το φρόνημα, το ήθος και τον τρόπο ζωής που με 
απλότητα και με απροσποίητη ευγένεια προσέφερε”, αναφέρει.

Πέρα όμως από τον εκκλησιαστικό χώρο, την θλίψη της εξέφρασε και η Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου, η οποία εξέδωσε ψήφισμα με αφορμή την εκδημία του μακαριστού 
Μητροπολίτη κυρού Αμφιλοχίου.

Στο ψήφισμα, εκφράζονται αρχικά συλλυπητήρια τόσο προς το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, όσο και προς την Ιερά Μητρόπολη Ρόδου, ενώ ανακοινώνεται ότι θα 
σταλεί αντιπροσωπεία στην Εξόδιο Ακολουθία, θα κατατεθεί στεφάνι εκ μέρους 
της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, οι σημαίες στο Διοικητήριο θα κυματίζουν 
μεσίστιες, ενώ, τέλος, γνωστοποιείται ότι κατά την επόμενη συνεδρίαση θα 
τηρηθεί ενός λεπτού σιγή.
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